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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Фізкультурно-спортивна діяльність фахівців фізичного 

виховання у сучасних соціокультурних умовах здійснюється в напрямі її 

переорієнтації з пріоритетів фізкультурно-спортивних – на фізично-оздоровчі цілі 

і зміст, загальну рекреаційну функцію, її гуманістичну, культурологічну сутність. 

Це детерменує новий зміст професійної діяльності фахівців фізичного виховання 

на основі сформованої у них фізичної культури особистості. Аналіз поцесів 

формування і розвитку фізичної культури особистості фахівця фізичного 

виховання, як системи, що взаємодіє з іншими соціокультурними галузями – 

освітою, культурою, фізичною культурою є актуальною проблемою в 

педагогічній теорії і практиці. 

У теорії та методиці фізичної культури накопичено значний науково-

теоретичний матеріал щодо структури і функцій фізичної культури фахівців 

фізичного виховання: обгрунтовано теоретико-методологічні основи розвитку 

фізичної культури особистості (В. Бальцевич, М. Віленський, Е. Вільчковський, Т. 

Круцевич, Л. Лубишєва, Ю. Ніколаєв, О. Томенко, Б. Шиян); розроблено 

технологію особистісно орієнтованої професійної підготовки майбутніх фахівців 

фізичного виховання у вищих навчальних закладах (А. Барабанов,     Т. Дерека, В. 

Завадський, О. Куц, Л. Сущенко). Смислові орієнтири сучасних концепцій 

культури фахівця сконцентровані на фіксації його професійних координат із 

позицій механізму соціалізації й акмеологічного підходу, а фізична культура 

визначається як підсумковий результат освіти, комплексна характеристика 

особистості фахівця, у якій цілісно виявляються його індивідуально-творчі 

особливості, наявний культурний, соціальний і професійний досвід (Т. Дерека, І. 

Іваній, Л. Лубишева, Б. Шиян та інші). 

Аналіз літературних джерел свідчить, що назважаючи на постійний інтерес 

учених до зазначеної проблеми, у дослідженнях приділено увагу формуванню 

фізичної культури фахівців фізичного виховання в системі професійної 
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фізкультурної освіти, а досліджень щодо розвитку фізичної культури особистості 

фахівця у процесі його професійної діяльності недостатньо. Лише в окремих 

публікаціях досліджено питання професійної спрямованості фахівця фізичного 

виховання у процесі професійної діяльності (Е. Вільчковський, О. Куц), 

розглянуто систему актуалізації педагогічної ініціативи фахівців сфери фізичної 

культури як фактору їхнього професійного розвитку (В. Анісімова). Проте 

питання визначення основних умов і напрямів, які впливають на розвиток 

фізичної культури особистості фахівця фізичного виховання у процесі його 

професійної діяльності, сьогодні залишаються недостатньо вивченими. 

Отже, актуальність проблеми, недостатня її розробленість, потреби практики 

зумовили вибір теми дослідження «Особливості розвитку фізичної культури 

особистості фахівця фізичного виховання у процесі професійної діяльності». 

Об’єкт дослідження – професійна діяльність фахівця фізичного виховання у 

сфері фізичної культури. 

Предмет дослідження – основні умови і напрями розвитку фізичної 

культури особистості фахівця фізичного виховання у процесі професійної 

діяльності. 

Мета дослідження – виявити основні умови і напрями розвитку фізичної 

культури особистості фахівця фізичного виховання у процесі професійної 

діяльності.. 

Завдання дослідження: 

1. На основі аналізу літературних джерел розкрити теоретико-методологічні 

основи розвитку фізичної культури особистості фахівця фізичного виховання. 

2. Уточнити суть, структуру і функції фізичної культури особистості фахівця 

фізичного виховання. 

3. Провести анкетування та виявити основні напрями розвитку фізичної 

культури особистості фахівця фізичного виховання у процесі професійної 

діяльності. 

Методи дослідження. У дослідженні застосовувався комплекс теоретичних 

методів дослідження: аналіз синтез, дедукція, індукція, класифікація, порівняння, 
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а також вивчення нормативно-провових документів європейських країн щодо 

освітньої діяльності шкіл сприяння здоров’ю. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробленні та 

впровадженні методики оцінки основних ознак фізичної культури особистості 

фахівця фізичного виховання у процесі його професійної діяльності. 

Отримані дані прислужаться спеціалістам у вирішенні проблеми залучення 

молоді до регулярної рухової активності, організації змістовного дозвілля, 

формування мотивації до систематичних занять фізичними вправами. Результати 

нашого дослідження доцільно застосовувати під час занять гуртків із туризму та 

позакласних занять із фізичної культури. Матеріали дослідження можуть 

використовуватись у практиці роботи вчителів фізичної культури у закладах 

післядипломної освіти та на лекційних заняттях здобувачів вищої освіти, які 

навчаються на спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура).  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 71 

сторінках, з яких 60 основного тексту. Робота містить 3 таблиць та 1 рисунок. 

Дипломна робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох 

розділів, висновків, та списку 95 використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Теоретичний аналіз та результати анкетування щодо особливостей розвитку 

фізичної культури особистості фахівця фізичного виховання у процесі 

професійної діяльності дають підстави зробити такі висновки: 

1. Аналіз наукових робіт указує на те, що проблема формування та 

особливостей розвитку фізичної культури особистості фахівця фізичного 

виховання у процесі професійної діяльності вивчена недостатньо. Існуюча 

система діагностики професійної діяльності фахівців з фізичного виховання не 

передбачає комплексної оцінки, контролю та корекції розвитку фізичної культури 

фахівця у процесі його професійно-педагогічної діяльності. 

2. Проведене теоретичне дослідження сучасного стану проблеми розвитку 

фізичної культури особистості фахівця фізичного виховання показало, що 

методологічною основою розвитку фізичної культури особистості фахівця є 

культорологічний, акмеологічний, системно-діяльнісний, особистісно-

орієнтований, компетентнісний та середовищний підходи, які поєднуються в 

єдину систему і базуються на сучасних гуманістичних концепціях загальної теорії 

культури, теорії людської діяльності з урахуванням її філософського, 

педагогічного та психологічного аспектів. 

3. На підставі узагальнення результатів теоретичного аналізу уточнено, що 

фізична культура особистості фахівця фізичного виховання є складним 

інтегрованим утворенням у структурі особистості фахівця, може розглядатися як 

складова його загальної культури й професійної компетентності, є виявом його 

професійної культури, основою соціально-професійної зрілості. Виокремлено: 

складові фізичної культури особистості фахівця фізичного виховання 

(теоретичну, практичну, фізичну, психологічну, психофізіологічну); функції 

фізичної культури особистості фахівця (світоглядна, інструментальна, 

культорологічна, інноваційна, комунікативно-регулятивна, мотиваційна, 

цілепокладання та соціалізації); види професійної діяльності фахівця фізичного 
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виховання (діалогічна, реабілітаційна, репродуктивна, фізкультурно-спортивна, 

освітня, профілактична та організаційна). 

4. Розроблено анкету «Основні ознаки фізичної культури особистості фахівця 

фізичного виховання» та на підставі проведеного опитування й бесіди з 

фахівцями фізичного виховання визначено, що основні напрямки розвитку 

фізичної культури особистості фахівця фізичного виховання відбивається у його 

світоглядній, організаційній і комунікативній підструктурах, а провідне місце у 

професійній діяльності займає розвиток здатностей до комунікацій та професійної 

взаємодії на володіння методами соціально-орієнтованого впливу на процеси і 

об’єкти фізкультурно-педагогічної діяльності.  
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